

УТВЕРЖДАЮ

Президент региональной
общественной организации
"Федерация шахмат
Хабаровского края"



Н.М. Семенюк

2014 г.

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель министра -
председатель комитета по
физической культуре и спорту
министерства спорта и молодежной
политики Хабаровского края



Д.С. Чикунов

2014 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении краевого этапа Всероссийских соревнований по шахматам
"Белая ладья" среди команд общеобразовательных учреждений

1. Общие положения

Настоящее положение разработано в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, межмуниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Хабаровского края на 2015 год (далее – Календарный план) и определяет порядок проведения краевого этапа Всероссийских соревнований по шахматам "Белая ладья" среди команд общеобразовательных учреждений (далее – соревнования).

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта "шахматы", утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 23.12.2013 № 1105 и в соответствии с положением всероссийских соревнований по шахматам "Белая ладья" среди команд общеобразовательных учреждений

Соревнования проводятся в целях:

- пропаганды здорового образа жизни среди подрастающего поколения; дальнейшей популяризации массовых видов спорта среди детей и подростков;

- создания единой системы соревнований по шахматам среди команд общеобразовательных учреждений.

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов на соревнования органами местного самоуправления.

2. Организаторы мероприятия

Министерство спорта и молодежной политики Хабаровского края определяет условия проведения соревнований, предусмотренные настоящим Положением.

Непосредственное проведение соревнований осуществляется краевым государственным бюджетным учреждением "Хабаровский краевой центр

спорта" (далее - ХКЦС), региональной общественной организацией "Федерация шахмат Хабаровского края" (далее – Федерация) и главной судейской коллегией (далее – ГСК), состав которой утверждается ХКЦС по представлению Федерации.

3. Сроки и место проведения

Соревнования краевого этапа проводятся с 23 по 27 января 2015 года.
Место проведения: г. Хабаровск.

4. Программа спортивных соревнований

23 января 2015 года

День приезда иногородних участников соревнований.

14.30 – парад открытия соревнований, жеребьевка

15.00 - I тур

24 января 2015 года

10.00 - II - III туры

25 января 2015 года

10.00 - IV –V туры

26 января 2015 года

10.00 - VI - VII тур

27 января 2015 года

10.00 - VIII- IX тур

15.00 – награждение, парад закрытия соревнований.

5. Требования к участникам и условия их допуска

В соревнованиях принимают участие команды общеобразовательных учреждений муниципальных образований Хабаровского края, в состав которых включаются обучающиеся в возрасте от 14 лет и моложе (2001 г. р. и моложе).

К участию в соревнованиях допускаются команды, в состав которых входят обучающиеся одного общеобразовательного учреждения.

Состав команды 5 участников: 4 обучающихся, в том числе, не менее 1 девушки, и 1 руководитель команды (старше 18 лет).

К участию в краевом этапе соревнований допускаются победители и призеры I этапа при условии обязательного представления протоколов соревнований I этапа:

- от городского округа "Город Хабаровск" - 3 команды;
- от городского округа "Город Комсомольска-на-Амуре" – 3 команды;
- от муниципального образования – 1 команда.

К участию в соревнованиях не допускаются команды детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, училищ олимпийского резерва, школ высшего спортивного мастерства.

В случае нарушения порядка комплектования команд команда, нарушившая настоящее положение, дисквалифицируется.

6. Заявки

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются за 20 дней до начала соревнований по адресу: 680000, г. Хабаровск, ул. Калинина, д. 79 "а"; телефон/факс (4212) 31-11-62 Белик Н.Г.

Для допуска участников к соревнованиям создается мандатная комиссия, состав которой утверждает ХКЦС.

Заявки на участие в соревнованиях команд общеобразовательных учреждений (с указанием фамилии, имени и отчества участников, даты рождения, спортивной подготовки и медицинского допуска) должны быть подписаны директором общеобразовательного учреждения, руководителем (специалистом) органа управления в сфере физической культуры и спорта администрации городского округа или муниципального района, заверены печатью; содержать отметки врача о допуске каждого участника к соревнованиям, заверенные подписью и личной печатью врача, и иные необходимые документы представляются в мандатную комиссию в день приезда.

Перечень документов, предъявляемых участниками организаторам соревнований:

- справка обучающегося с фото (3x4);
- паспорт гражданина РФ (оригинал) или свидетельство о рождении (оригинал) в случае, если участник не достиг 14 летнего возраста;
- полис обязательного медицинского страхования;
- медицинская справка о допуске к участию в соревнованиях (для спортсменов, не имеющих отметки врача в заявке на участие в соревнованиях);
- оригинал договора о страховании несчастных случаев, жизни и здоровья на каждого участника.

7. Условия подведения итогов

Соревнования лично-командные.

Контроль времени – 1 час на всю партию каждому участнику. В случае необходимости судейская коллегия вправе внести изменения в регламент соревнований.

В случае нечетного количества команд - участниц, команда, "свободная" в очередном туре, получает 2 очка.

Победители по доскам в личном зачете определяются по числу набранных очков, а при их равенстве – по коэффициенту Бухгольца, далее – по усеченному коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата, без двух).

Команды-победители и призеры соревнований определяются по суммарному числу очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах.

В случае равенства очков места определяются в порядке убывания значимости:

- по большему числу командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко);
- при равенстве командных очков – по результату матча между собой;

- по командному коэффициенту Бухгольца.

При равенстве вышеуказанных показателей преимущество получает команда, игрок которой на 1-й доске набрал больше очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей.

8. Награждение победителей и призеров

Команды, занявшие призовые места, награждаются кубками, дипломами, а все члены команды грамотами и медалями министерства спорта и молодежной политики Хабаровского края.

Победители по доскам награждаются памятными призами и грамотами министерства спорта и молодежной политики Хабаровского края.

9. Условия финансирования

Министерство спорта и молодежной политики Хабаровского края осуществляет финансовое обеспечение соревнований, включенных в Календарный план, за счет средств краевого бюджета путем выделения денежных средств в виде финансового обеспечения государственного задания ХКЦС.

Дополнительное финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению соревнований, может осуществляться за счет средств бюджетов муниципальных образований и внебюджетных средств других участвующих организаций.

Расходы на проезд и оплату суточных в пути членам сборных команд муниципальных образований Хабаровского края несут командирующие организации, расходы по участию – за счет средств краевого бюджета.

Министерство спорта и молодежной политики Хабаровского края осуществляет финансовое обеспечение соревнований в соответствии с нормами расходов, предусмотренных нормативным правовым актом Хабаровского края, регулирующим порядок финансирования мероприятий в сфере физической культуры и спорта, проводимых за счет средств краевого бюджета.

10. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Соревнования проводятся на объектах спорта, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии актов готовности объекта спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Проведение соревнований вне объекта спорта осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, действующими на территории Российской Федерации, и в соответствии с правилами проведения спортивного мероприятия.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора о страховании несчастных случаев, жизни и здоровья, который представляет-

ся в мандатную комиссию на каждого участника соревнований. Страхование участников соревнований может производиться как за счет бюджетных средств муниципальных образований Хабаровского края, так и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 09.08.2010 № 613Н "Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных и спортивных мероприятий".

Каждый участник должен иметь справку о состоянии здоровья, которая является основанием для допуска к соревнованиям.

Медицинские осмотры участников соревнований осуществляются не реже двух раз в год специализированными медицинскими учреждениями.

Требования настоящего раздела Положения конкретизируются в регламентах конкретных соревнований.
